

# Dobrovoľníci môžu zo svojich daní darovať viac

## TRETÍ SEKTOR

Mnohí daňovníci môžu aj tento rok poskytnúť väčšiu časť zo svojich zaplatených daní organizácii, ktorá si to podľa nich najviac zaslúži. Pomáhajú tak hneď dvakrát. Na poukázanie troch percent totiž museli dobrovoľníci.

**Monika Hladíková** ©hn  
monika.hladikova@mafrasslovakia.sk



Medzi obľúbené dobrovoľnícke činnosti patrí aj veľmi dôležitý zber odpadu.

ILUSTRÁČNÝ SNÍMKA: DREAMSTIME

# 40 HODÍN

– taký je súčet odpracovaného času pre darovanie troch percent.

na o dobrovoľníctve. „Ak podáva daňové priznanie, písomné potvrdenie o hodinách dobrovoľníckej činnosti je prílohou daňového priznania, ak podáva vyhlásenie, potvrdenie je prílohou,“ dodáva Lukačovičová.

### Vystavenie potvrdenia

Vysielajúca organizácia je taká, ktorá vyšle svojho dobrovoľníka, aby vykonal určitú prácu alebo aktivitu v prospech niekoho.

V skratke to znamená, že nejaká organizácia vyšle svojho zamestnanca alebo človeka, ktorý sa prihlásil na dobrovoľnícku činnosť. Je nutné zdôrazniť, že musí ísť o organizáciu, samotný človek toto potvrdenie nemôže vystaviť. V tomto prípade sa vystaví potvrdenie ako vysielajúca organizácia.

Pojmom prijímateľ sa označuje taká osoba alebo organizácia, v ktorej prospech dobrovoľník vykonáva určitú činnosť. V tomto prípade sa vystavuje po-

tvrdenie ako prijímateľ a môže ho vystaviť tak osoba, ako aj organizácia, ktorej niekto pomáha zadarmo. Celkový počet minimálne 40 hodín v rámci zdaňovacieho obdobia nemusí daňovník odpracovať iba pre jednu organizáciu či jedného človeka.

Tieto hodiny si môže vyskladať v rozličných subjektoch, respektíve z potvrdení od viacerých organizácií alebo jednotlivcov. Počet 40 hodín však musí byť dodržaný. Organizácia alebo jednotlivec, ktorí potvrdenie vystavia, by mali byť taktiež schopní preukázať, že daná osoba u nich

vykonávala dobrovoľnícku činnosť v prípade kontroly. Ideálne je viesť si dochádzku, výsledky aktivít, prípadne foto- alebo videozáznam či inú dokumentáciu dokazujúcu vykonanú prácu.

### Podmienky poukázania

Kto si každoročne podáva daňové priznanie alebo mu robí ročné zúčtovanie zamestnávateľ, vie, že tieto percentá sa poukazujú priamo v daňovom tlačive. „Na poukázanie troch neexistujú špeciálne tlačivá podľa toho, o akú výšku podielov zaplatenej dane ide,“ spresňuje odborníčka na účtovníctvo. Samotná suma sa vypočíta ako v tomto prípade tri percentá z vyrubenej daňovej povinnosti. „V rámci časti venovanej podielom zaplatenej dane je možnosť vyznačiť, či daňovník spĺňa podmienky na poukázanie troch percent, a ak spĺňa, jednoducho to tam vyznačí. Rovnako ak ide o daňovníka, ktorý podáva vyhlásenie k dani,

lebo mal len príjmy zo závislej činnosti, aj toto vyhlásenie obsahuje vyhlásenie, či daňovník spĺňa podmienky na poukázanie troch percent,“ dodáva Lukačovičová. Ďalšou dôležitou vecou je podobne ako pri dvoch percentách potrebné vyplniť IČO a názov svojej zvolenej neziskovej organizácie alebo občianskeho združenia.

### Zákon o dobrovoľníctve

Tento štatút osoby definuje samostatný zákon o dobrovoľníctve. Dobrovoľník je teda osoba, fyzická osoba, ktorá na základe svojho slobodného rozhodnutia bez nároku na odmenu vykonáva pre inú osobu s jej súhlasom, v jej prospech alebo vo verejný prospech dobrovoľnícku činnosť založenú na svojej schopnosti, zručnosti alebo vedomosti a spĺňa podmienky ustanovené týmto zákonom. Vykonáva ju mimo svojich pracovných, služobných alebo študijných povinností.

## DOBROVOĽNÍCKE ORGANIZÁCIE

Ak máte záujem niekomu podať pomocnú ruku akýmkoľvek spôsobom, môžete sa obrátiť na niektorú z mnohých dobrovoľníckych organizácií alebo centier. Toto centrum je (servisnou) organizáciou, ktorá poskytuje služby pre verejnosť a organizácie pracujúce s dobrovoľníkmi, zaujíma sa o dobrovoľníctvo, dobrovoľníkov a organizácie/projekty, ktoré pomoc dobrovoľníkov potrebujú.

## PLATFORMA DOBROVOĽNÍCKYCH CENTIER A ORGANIZÁCIÍ

Táto platforma združuje dobrovoľnícke centrá a organizácie na Slovensku. Úzko spolupracujú na rôznych národných projektoch, takže disponuje informáciami o aktuálnych možnostiach dobrovoľníctva aj potrebách komunit. Nezverejňuje konkrétne ponuky na spoluprácu, na jej webe nájdete zoznam všetkých krajských dobrovoľníckych centier. Okrem toho sa snažia zavádzať výchovu k dobrovoľníctvu aj do škôl, zlepšovať prostredie a legislatívu pre rozvoj tohto odvetvia a organizuje rôzne tréningy či vzdelávanie pre dobrovoľníkov a organizácie.

Zdroj: Nadácia pontis

## DANE 2022

### EXTRA TÝŽDNE O DANIACH V HN

**Témy o daniach a daňových priznaniach, ako aj súvisiace informácie užitočné pre firmy, živnostníkov**